

仁爱堂归正福音教会  
主日学课程  
福音性查经研讨课程  
第一季、二零一一年  
第二题：神造我们为的是…

前言

这一季的课程与以往的不同，它乃是以问答的方式，直接讨论在传福音时经常被问起的难题。学习本於上帝的启示(神的道=圣经)，分析每一道题目，之后再以纲要的方式把答案整理出来，作为大家与人谈道、作见证的参考资料。这是一门实战与应用并重的课程，也以帮助大家建立起归正信仰立场的护教精神，作为教学的目标。

在讨论的过程中，请大家也不吝分享自己传福音、个人布道的经验和窍门。

一、**神为什么造人？**〔请问：你会怎么回答？譬如说，神造人为的就是让人提出“神为何造人”这样的问题。这是一种答案，有一点趣味在内，但有没有什么营养价值呢？神造人，使人对神的启示能够产生回应！为的是要人认识祂！为了使被造的人能够明白祂的心意！能够与神相交，从祂那儿找到祂为什么造人的答案！这样的回答或许稍微好一些。神造人，使人与神之间有互动的关系与可能。神造人，使人成为被造界里神的代表！神造人，使人能够领受祂的恩典，领受救赎，还能荣耀祂！〕

二、**人为什么要活着？人活着的目的何在？**〔西敏士小要理问答的头一道题就是人生首要的目的为何？它的回答是：荣耀神、享受神的恩典、以神为乐，直到永远云云。也可参考唐牧师自己的回答，见《圣灵、良心或撒但的声音》，问题解答中的第16题。“人能活着，是因为神赐给人生命的能力，因为神创造人，使人有生命的功能。人活着是为什么？要知道这一点，你就要在生命的寻求中发现神的旨意和神为我们的生命所定的原则。你要活得有意义，就要从神的道里面找到智慧，更要找到那有永恒价值的动向和生命的内容。你要得着生命真正丰盛的内容，就要用真理来充实自己，再藉着圣灵的动力，使你继续不断地靠着祂能够修正自己、进入

丰盛，这样你活着就有意义了。…人被造是有「意义关连」的潜能，所以这个「意义关连」也就等於神形像的寻回。「我有神的形像，我要找回这形像的源头」，这就是向意义出发。人是有意义关连的活物，这是很重要的。”】

#### 附录：唐牧师怎么传讲福音？

“我传福音不从严厉责备罪开始，但我也不会完全不提罪。我怎么传？我传福音的方法是把人的尊贵、把原先神造人的旨意提出来——「你是尊贵的，你是荣耀的，你有神的样式，你应当是圣洁的…」当他这么一听，再一想：「哇！这么伟大，真是啊！我里面有这么伟大的东西，可是我现在根本不像那样！」这就表示是有不对劲的地方了，那怎么办？如果我只说：「你有罪！你有罪！」他心里说：

「你也是有罪的！」那就完了。可是，如果我讲完了以后，他说：「唉呀！我有罪啦，那怎么办呢？」那就好了。所以，彼得被圣灵充满以后第一次讲完道，那些人问：「我们当怎样行才能得救？」表示彼得讲的道使他们产生了主动愿意脱离罪恶的那个动机。所以布道学的原理还是要好好研究。我盼望以后还有机会再来讲布道神学的讲座，讲怎么样布道和布道的基础是什么。” 【摘录自《圣灵的洗与恩赐》的问题解答，pp. 257-258】